
 Interrogazione n. 1880
presentata in data 27 novembre 2014
a iniziativa dei Consiglieri Marinelli, Brini
“Dirigenza amministrativa dell’Area Vasta 3 dell’ASUR Marche - retribuzioni di risultato”
a risposta orale urgente

Premesso:
che, come appreso dalla stampa locale, i rappresentanti sindacali di CGIL e UIL, il 17

ottobre scorso, hanno inviato un esposto al direttore dell’Area Vasta 3 dell’ASUR Marche;
che, con l’esposto, vengono contestate le procedure con le quali sono stati liquidati ad

alcuni dirigenti amministrativi, nel febbraio 2013, premi di produttività “extra”, cioè derivanti
da fondi avanzati dagli anni precedenti;

che, come spiegato dai sindacati, questi residui si formano perché l’ammontare com-
plessivo del fondo per le retribuzioni di risultato viene calcolato sulla base della pianta orga-
nica e non sulle figure dirigenziali effettivamente in servizio;

che, quindi, l’ammontare del fondo non tiene conto neppure degli avvenuti pensiona-
menti;

che, in particolare, sembrerebbe che a quattro dirigenti amministrativi siano stati liqui-
dati, senza criteri oggettivi e trasparenti, premi extra molto elevati, superiori a 40mila Euro
ciascuno, per un totale di oltre 170mila Euro;

Appreso:
che i sindacati hanno chiesto più volte la riduzione del fondo per le retribuzioni di risulta-

to a disposizione della dirigenza amministrativa sia perché troppo elevato in relazione ai
dirigenti effettivamente in servizio, sia per il momento di crisi che sta attraversando la sanità
pubblica;

che i sindacati hanno anche chiesto che, dal 2015, il fondo venga calcolato sulle figure
dirigenziali amministrative effettivamente presenti e non anche sui posti non coperti;

Rilevato:
che il direttore dell’Area Vasta 3 dell’ASUR Marche, in merito al predetto esposto, ha

fatto sapere a mezzo stampa di essersi attivato per effettuare tutti i necessari approfondi-
menti;

Tutto ciò premesso,

INTERROGANO

la Giunta regionale per conoscere:
a)gli esiti degli approfondimenti effettuati dal direttore dell’Area Vasta 3 dell’ASUR Marche

in merito all’esposto di cui in premessa, relativo ai premi extra liquidati nel 2013 ai diri-
genti amministrativi;

b) l’ammontare complessivo del fondo per le retribuzioni di risultato per la dirigenza ammini-
strativa dell’Area Vasta 3 dell’ASUR Marche, negli anni 2011, 2012, 2013 e 2014 ed il
numero dei dirigenti amministrativi effettivamente in servizio in ciascuno dei predetti quat-
tro anni;

c) se vi è l’intendimento di ridurre, per il 2015, il fondo per le retribuzioni di risultato della
dirigenza amministrativa sulla base delle unità effettivamente in servizio.


